

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre . . . 10 kor. — fill.  
Egy órára . . . . . 90 „  
Egy hétre . . . . . 20 „

\*—\*

Vidékre postai székelyküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor.  
Fél évre . . . . . 7 „

\*—\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Főter 7. szám alatt.

\*—\*

Hirdetések [ ] czm. 8 fillér  
iparosok és kereskedők ke-  
vezményben részesülnek

\*—\*

Nyilttér soronként 40 fill.

\*—\*

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával:  
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:  
P A P S Á N D O R.

Felelős szerkesztő telefonja 73.  
Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

## Kossuth Ferencz a Székely- földnek.

A székelyudvarhelyi függetlenségi párt szervezkedéséről már beszámoltunk. Nagy jelentőségű ez az egész Székelyföld szempontjából. Végre elérkezett az ideje annak, hogy a székelység egyöntetűen szervezkedjék.

Az udvarhelymegyei függetlenségi és 48-as választó polgárok Kossuth Ferencz képviselőhöz, mint a függetlenségi és 48-as párt elnökéhez a következő kérést intézték:

Mélyen Tisztelt Elnök Úr!

A székelyek a történelem kora óta alkotmányos szabadsággal díszkedhettek, mely szabadságot nemcsak összességükben, hanem egyenként is élvezték, azt nem csak intézmények biztosították, hanem a gyakorlati életben alkalmazták is. Az oly szívóssággal védett, féltékenyen őrzött, de az utóbbi századokban megnyirbált önrendelkezési jogaikról az összes javára 1848-ban lemondottak, anélkül, hogy a legkisebb kedvezmény fentartását követelték volna, sőt mikor az ország lakói javára biztosított szabadelvű intézmények a felbujtogatott nemzetiségek által veszélyez-

tetve voltak, a székelység ragadott első sorban fegyvert azok védelmére.

Mégis az önrendelkezési jogáról lemondott székelység, a szükséges és más helyeken oly bőven jutott előnyök, kedvezmények, állami segélyek nyeresében következetesen mellőzve volt, vagy nagyon silány mértékben részesített.

Az ötvenes, hatvanas évektől nem vártunk, mert az akkori kormányok erősségüket a magyarság gyeugítésében vélték, s így mi sem természetesebb, minthogy Erdély egyetlen tiszta magyar része a székelyföld népében, népének erejében lánczolatlan gyengítették.

Mennyire mást remélhetünk az alkotmány helyreállítása után, midőn a kormányon magyar érdekeket szolgáló magyar hazafiak ülnek és a parlamentbe érdekeinket megvédő, elősegítő képviselőket küldünk.

Reményeinkben esatalkoztunk! Népünk magára van hagyatva, anélkül, hogy régi önrendelkezési jogainkkal élhetnénk.

A kormány rendelkezésére hatalmas actió indult meg a ruthének javára, milliókat áldoz azok gazdasági érdekeinek támogatására; népünket pedig romlásnak, kivándorlásnak engedti, ahelyett, hogy a megélhetési alapot szélesbítene, az egyetlen jövedelmet adó állattenyésztésünket a legelők befásításának elrendelésével a megsemmisítéssel fenyegeti.

Iparunk, e valóban iparra termett és iparban felnőtt nép között a végelzűléshez

jutott, a minek legfőbb okául a helytelen ipar és kereskedelmi politikát tudjuk.

A nemzetiségek velünk szemben — különösen az utóbbi években — kényeztetett fiai hazánknak, iskolák nemzetiségi vidékeken államköltségeken tömegesen állítottak fel, holott a szegényedésnek indult székely községek az iskolák államosítását vagy államilag való segélyezését a legnagyobb utánjárással és ígéretnek lekötésével is vajmi nehezen és ritkán kapják meg. A kormány nem látja, nem akarja látni a veszélyt, a mely előtt a székelység áll.

A másik factorban, országgyűlési képviselőinkben ép oly nagy mértékben esatalkoztunk, a kiket küldöttünk legtöbbször nem ismerte népünket és annak bajait. Nagy része, vezetőink által informálva felhasználta a székelység elhagyatottságát, szegénységét, lerontotta e nép egyetlen megmaradt javát, erkölcsiségét; a mandátumok vásárlása nyílt titok volt. Ilyen képviselők, a dolog természeténél fogva, soha sem voltak a közügy igaz szolgálói, hanem legjobban esetben a kortések vagy azok pártfogoltjai magánérdekeinek gyámoltói.

Az elmúlt 33 év óta feledhetlen emlékü br. Orbán Balázs és szívvel, jellemmel bíró két-három képviselőn kívül, másnak ajkáról a székelység érdekét, mely pedig hazánk és magyarság érdekével azonos, a parlamentben hangoztatni nem hallottuk.

Népünk romlásnak, hanyatlásnak indult, gazdasága, ipara a végelgyengülés tüneteit

## A fejedelem irodeákja.

Történelmi regény.

Irtá: Király Béla. (31.)

Ugy látszik, hogy Feriz bég már annyira megbarátkozott a vásárhelyi viszonyokkal, hogy tudni sem akart már az eltávozásról, holott csapatja már ott hagyta őt a faképnél s a nagyváradi basa Ali táborához csatlakozott.

— Te tiszteletes, miért szeretjük mi egymást annyira? Kérdé Feriz, most már teljesen jó magyarsággal Szőlősit.

— Azért, mert a török nép a legtürelmesebb, s református vallásunk csak azért fejlődhetett s terjedhetett el, mert ti nem akadályoztatok annak fejlődését börtönnel és bitófával, mint a hogy azt az osztrák uralom hitvány bérenczei tették.

— Ugy van, kiáltott fel Rosnyai. éljen Feriz bég. Az irodeák virágos jövedvében volt. Feugrott helyéről átölelte Feriz bögöt.

— Igazatok van barátaim, a török sohasem volt ellensége a református embernek.

— Maradj nálunk bajtárs, megválasztunk seniornak a kollegiumban.

— Én biz' azt szívesen elfogadom akár holnap is.

— Majd beszélék én az igazgatóval Te még fiatal vagy barátom. Van indományod s egy két exament könnyen letehetsz. Így biztatta a tudós törököt a tiszteletes.

A mulatózók észre sem vették, a mint az ajtó megnyílt s vagy három borzas fejű cigány surrant be a szobába.

A barnu muzsikusok ezelőtt kétszáz évvel is használták azt a taktikát, hogy egyenként lopódtak be a mulatókhoz. Először is Tócsi a primás jött be nagy alázattal s fordult Rosnyai felé a kéréssel:

— Tekintetes ur! Egy szép nótám volna!

— Van benne szerelem, öröm, fájdalom? Kérdé a megszólított.

— Akár egy fülemle énekeben.

— Na hát akkor halljuk azt a nótát!

Tócsi előszedte hegedűjét s elkezdte a bus nótát. „Hegyen ülök, busan nézek te róla.”

— Ez az igazi muzsika, kiáltott fel Feriz bég, ettől még Mohamed is felébredne.

A szoba eközben egészen megtelt cigányokkal, a primás után jött a kontrás, azután a tárogató s a czimbalmos. Mikor mind együtt voltak s észrevétlenül egy hatalmas bandává nőttek, rázendítettek egy hatalmas harczi indulóra.

— Megállj Tócsi! Pszt! Ne azt huzzátok, kiáltott fel a pap. Jere ide te tárogató! Állj melléje te Tócsi! Az a czimbalmos meg jöjjön egy kissé közelebb. Na most huzzátok el nekem Bocskai kesergőjét!

E mélabus nóta egészen megváltoztatta a társaság hangulatát, A hol ezelőtt néhány percczel kicsapongó jókedv uralkodott, most néma csend állott be. A múlt bus emléke szállt a mulatók arczára. A tárogatónak panaszos hangja még jobban ellágyította a szívét, mint a hegedű sirása.

(Folyt. köv.)

mutatja, kereskedése idegen érdekeket szolgál, nemzetiségi tekintetben az oláh gyűrű mind jobban szorítva, megfojtással fenyeget.

A kormánytól a múltból ítélve segítséget nem remélünk, nem várunk, egyetlen bizalmunk a parlamenti harc.

Az 1899. évi XII. t.-cz. megadta a lehetőséget, hogy minden szavazó polgár lelke titkos gondolatát követve, oda szavazzon, hol hazánk boldogulását látja. Ez reményt nyújtott, hogy a választás piszkos eszközei elmaradva, népünk az eddig ötlet jellemző magas erkölcsi színvonalra emelkedve, oly képviselőket küld, kik szívéhez, meggyőződéséhez legközelebb álló párt elveit vallják, népünket szeretik és annak szószólói lesznek.

Ez készletezett arra többeket, kiknek nevében szólunk, hogy kibontsuk a függetlenségi és 48-as párt zászlóját.

Midőn e zászlóbontást Székelykeresztúron június, Székelyudvarhelyen július havában tartott népgyűlés határozata folytán mélyen tisztelt Elnök urnak tisztelettel tudomására hozzuk, mint a párt ez idő szerinti vezérét tiszta szívből üdvözljük.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ugyanez alkalommal mélyen tisztelt Elnök urhoz és a párt központjához ne forduljunk segítségért.

Segítséget kérünk, de nem anyagiakat, mert nezetünk szerint anyagiakkal eszmék diadalmát állandósítani nem lehet, hanem kérünk erkölcsi és szellemi támogatást. Hitünk, meggyőződésünk szikla szilárd és a győzelem reményével kibontott zászlót körül rajongva, utolsó emberünkig megvédelmezzük, de népünk igaz prófétákat akar hallani, mert erős a meggyőződésünk, hogy a ki a Mesterhez oly közel áll mint mélyen tisztelt Elnök ur és a kik mélyen tisztelt Elnök ur körében oly soká megérnek, mint a párt központi vezetősége, azok elveinknek kiapadhatatlan forrását kepezik, honnan mi gyengék és elhagyatottak csak erőt meríthetünk.

Epen azért az említett népgyűlések határozatainak megfelelőleg tisztelettel meghívjuk mélyen tisztelt Elnök urat és kérjük, kegyeskedjék körünkben megjelenni, hogy a már megalakult párt szemtől-szemben bemutatkozva, a múltból beszámolva a jövőre még nagyobb erkölcsi erőt nyerjen mélyen tisztelt Elnök ur ajkáról hallva a szabadság szent eszméit, melyek minden magyar ember szívében mélyen be vannak vésvé, de a melyek igen sokaknál a multak szomorú viszonyai nál fogva, a közömbösség vastag kergével vannak bevonva.

Kiváló tisztelettel mélyen tisztelt Elnök ur tántoríthatlan hívei:

Udvarhelymegye, 1901. július hó.

Bartha Andor Dr. Sebess Jenő  
a homoródi vál. kerület a sz. keresztúri vál. kerület  
pártelnöke. pártelnöke.

Kassay Gyula  
Dr. Gyarmathy Dezső  
a székelyudvarhelyi függetlenségi  
és 48-as párt elnökei.

Kossuth Ferencz váiasza Homoród, Sz. Keresztur és Sz. Udvarhely vá. ker. tisztelt polgár únak.

*Szeretett polgártársaim!*

Hosszu honntalanságomban megtanultam Erdélyt szeretni, mint a Magyar államiság utolsó fellegvárát. A székely nevet végtelen tisztelettel zártam szívembe, megtanított Mestrem, — kibem hazám függetlenségének eszméje megtestesülve élt, — hogy a székelyek arany betűkkel irták be nevüket a közös haza történelmébe.

Csekély számuk daczára, volt benők elég erő arra, hogy magyar jelleggel adjon annak a dicső országnak, mely sokáig volt még független magyar állam, mikor nagy magyarországban az idegen parancsolt.

Karddal és észszel, hazafisággal és áldozatkészséggel előljártak a székelyek még 1848-ban is s abból a babékoszoruból, melyet e korszakra tett a történelem, sok level az övék.

És mégis, mióta a közös magyar haza visszanyerte szabad rendelkezési jogát a belügyek terén, 1867 óta a székelység mostohává lett a nagy magyar családban; elfeledték az egymást követő kormányok a székelység érdemeit, nem tettek semmit azért, hogy a székely érdekek megvédhetők lehessenek, pedig a székelység, úgy mint a magyarság előőrse a legnagyobb mérvben tarthatott volna igényt arra, hogy a magyar állam egész erejéből virágoztassa e nemes fajt, a dicső Erdély gyöngyét.

A székely képviselők legnagyobb része behuny szemmel tolja a kormányok szekerét és nem követel semmit a székely érdekek javára, melyek nem csak székely érdekek, de magyar érdekek is.

Ennek nem szabad továbbig lenni! Harmincznég év tapasztalata kell, hogy megtanította legyen a székelységet.

Más utra kell hogy térjen, mert az, a melyen eddig jár, elvezette az elszegényedés sivarj terére, eljutatta a tönkremenés szélére.

Lesz most alkalma más utra térni, tárt karokkal várjuk mi, a régi ha-

gyományos függetlenségi párt, azon zászló alatt, melynek diadala dicsőséget hozand hazánkra és jólétet nemzetünkre.

Ha a székelység tömegesen küldi képviselőit táborunkba, meg lesz az erők, hogy jogos kívánságainak, számos igazainak kielégítést szerezzünk; és új érdemeket fog szerezni a székelység, ha erős csoportot fog képezni közöttünk, midőn a jövő országgyűlésen azt fogjuk követelni, hogy Magyarország anyagi érdekeit ne áldozzuk fel többé az osztrák érdekeknek; és nyerve vissza édes hazánk önállóságát, függetlenségét a közgazdasági és politikai téren egyaránt.

El fogok menni önök közé szeretett polgártársaim szeptember első felében és személyesen fogom önöket megkérdezni, hogy mit akarnak? Azt-e hogy tovább is szegényedjék. pusztoljon a székelység? vagy azt, hogy velünk együtt küzdve, visszakövetelje, vissza nyerve jogát arra, hogy a magyar államnak forrón szeretett gyermeke legyen, a kinek érdekeit szíven hordozza a közös anya, annál is inkább, mert összevágna a haza érdekeivel.

Addig is, míg az önök székely szívére tehetem jobb kezemet, az Isten áldja meg önöket.

Kossuth Ferencz.

## POLITIKAI HIREK.

*A gornyességi választókerület* függetlenségi és 48-as polgárai közül f. hó 4-én többen megjelentek dr. Gaál Sándor szászrégeni ügyvédnél s felkérték a kerület függetlenségi jelöltségének elfogadására. Dr. Gaál Sándor a jelöltséget elfogadta: érdekében a közel jövőben feljön a kerületbe Kossuth Ferencz is.

*Kérelem.* Kérjük lapunk barátait, hogy a választási mozgalmakról bármily röviden, de lehetőleg minél gyakrabban szíveskedjenek lapunknak tudósításokat küldeni. Távirati tudósításokat is örömmel fogadunk s ezek árát köszönettel megtérítjük.

**EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE** szállítunk szokatlan olcsó áron **EREDETI SINGER** rendszerű **VARRÓGÉPET** (improvád és karikalhajós) családi és iparczélókra.

szakszerű **varrógép javítást** kívánatra házánál is esztélünk. — Vevőknek ingyen oktatás. — Mindenféle géprészlektől (tü, hajócska, szíj, olaj stb. dus választék. — „VIKTORIA” himző gépek kaphatók! — Ügynökök felvételnek.

== Nagy kerékpár raktár! ==

## Kilátások.

Az üzleti élet pang mindenfelé. Még az a jó, hogy megvan a kifogás. A nyári időszakra rá lehet fogni mindent. Már pedig augusztus elejével ott tartunk, hogy az őszi kilátásokat is mérlegelnünk kell, mert a legközelebbi év gazdasági viszonyainak az alakulása nagy részben attól függ, hogy milyennek mutatkozik az őszi üzlet.

Nem lehet tagadni, hogy valami szorgosabb tevékenységnek az előjelei mutatkoznak. A Hegedüs Sándor iparfejlesztési akciója meg fogja teremni a maga gyümölcsét; bár igaz, hogy Hegedüs miniszter ezzel az akcióval még nem ért el valami nagy dolgot, mert nem is könnyű feladatot vállalt magára. Halomszámra érkeznek hozzá az ideák, melyek között a konkolyt az egészségestől elválasztani nagyon nehéz.

Minden idea a felterjesztés szerint egészséges, rentabilis, kézenfekvő jövedelmezőségű. Igazán nehéz ezek között kiválasztani azt, hogy melyik érdekesebb a pártfogásra, ezzel a középfoku jelzővel jut kifejezésre az, hogy nagyon sok érdemes ideát is el kell ejteni, mert hiányzik a nervus rerum: a pénz.

Nem hagyhatjuk itt szó nélkül, hogy aggodalommal tölt el bennünket annak megfigyelése, hogy egyesek mesterségszerűen akarnak gyárakat alapítani — direkt csak az állami szubvenzióért. A miniszter az ilyen szubvenzióra utazókat kárlehetetlenül visszautasítja. De utójára, lehet-e a vesékben olvasni, lehet-e megtalálni mindenkinél a tervek és a kívánságok titkos rugóit?

Most az ősszel egy pár régóta megoldásra váró kérdés nyer elintézését, sok idea nyer megvalósítást. Ha csak felében bevélnének az ezekhez fűzött remények, akkor az 1901. év nagy nyeresége volna a magyariparnak. Kilátásaink mindenesetre nem a legrosszabbak. Arra azonban el lehetünk készülvé, hogy ideáink közül néhány megromlik, néhány férges pedig elhullik. Csak ami megmarad, az legyen egészséges.

## Néplázadás Kolozsvárt.

### Izgalmas éjszaka.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvárt a napokban két szolgálatban levő rendőr egy mérszárost és egy honvéd őrmestert ártatlanul lekasabolt — meggyilkolt. Az ártatlanok kifolyt vére megdöbbentő lázadást idézett elő, a mely a tegnapi éjszaka valóságos forradalommal fejlődött ki. A fékevesztett nép végig hordozta a véres kardot Kolozsvár minden utcáján és fejszéssel, botokkal felfegyverkezve óriási tömeggé verődve tombolt végig Kolozsvár utcáin, mindenütt pusztulást hagyva nyomában. Emberhalál nem történt, de ettől is csak a véletlen isteni gondviselés óvta meg a lakosságot.

### Az első vér.

A tegnapi este 6 órakor az Emke-téren Ehling Károly, egy hatalmas erejű rendőr poszton állva, két polgár ember közeledett

féléje vigan énekelve. Ehling kirántva kardját így szólt a vigadókhöz:

— Csenedesebben legyenek, különben mindkettőtököt bekísérem!

A rendőr ekkor megfújva pipját, néhány pillanat alatt megjelent a közeli posztról társa s együtt vették üldözőbe a két polgár embert. Néhány száz lépésnyire az egyiket utolérték s ütlegelni kezdték. A megtámadott ember védekezett.

**Ekkor Ehling kardja lecsapott az ellenálló fejére, a ki véresen bukott a földre.**

Vad ordítás zúgott száz és száz torokból.

— **Megint gyilkolnak, üssétek le!**

A csődület körülfogta a rendőröket és óriási közaport sivitott végig a levegőn. A rendőrök sipoltak, segélyért kiáltottak és csakhamar megjelent még 4 rendőr és nyomba utána tizenkét 51-es, teljesen felszerelt baka a nagykaszárnyából, kik váratlanul szuronysegezve támadtak a népre, a mely menekülni kezdett.

Tamás András, Ehling Károly és Hang János rendőröket betört koponyákkal vették a város házára.

### Ostrom a városházán.

A városháza előtt a tömeg ijesztő módon szaporodott. Mint áradat rohant előre, hogy bedöntse a kapukat, de akkor vették észre, hogy jönnek a katonák.

De azért mindenki közhöz kapott és a városház ablakai csörömpölve hullottak alá. Egy alsó emeleti ablakban megjelent Deák Pál rendőrfőkapitány és erélyes hangon felakarta szólítani a tömeget a szétesésre, de éppen midőn szólani akart egy kötél homlokon találva halálsápadtan zuhant az inspektiós szoba padlózatára.

A tömeg egyrésze innen a Torna vivódába ment, hol betörték és mindent szétromboltak. Időközben 7 századot mozgósítottak, de a tömeg ekkor már a szamosmenti városi dolgozóház felé rohant. Itten felszakították a vasajtókat. Az örök a nagy tömeg láttára elmenekültek.

A fékevesztett tömeg pedig felszabadítva az összes foglyokat magával vitte az örök összes fegyvereit és kardjait.

Innét Deák főkapitány lakására vonultak, az ablakokon bemásztak és a drága butorokat darabokra zúzták. A másik szobában Deák halálra rémült családja feküdt. E kétségbeejtő állapot nem sokáig tartott, mivel a katonaság üldözőbe vette a tömeget, de ezek még ideje krán neszét vették a katonaságnak és elmenekültek.

### Szabó alkaptányánál.

A nép most a Szabó József alkaptány Hosszu-utcai lakásához berontott. Egy nőcseléd fogadta őket.

— Hol van gazdád, itthon? — dörögtek rá.

— Nincs.

— Ne hazudj, mert véged van.

**Aztán földre dobták a szegény leányt és megverték.**

A lakást összerombolták, mindent elpusztítottak, **a viruló kertet tönkre taposták.**

Szabó alkaptány tényleg nem volt otthon, úgy látszik tudta, hogy mi készül ellene.

Fegyverek esőrentek, vezényszavak hangzottak, újra megjelent a katonaság, most már esendőséggel.

— **Meneküljön, a ki tud,** — volt a jelszó s a tömeg hanyat-homlok szétszaladt.

### Rendkívüli közgyűlés.

Reggel korán rendkívüli közgyűlést tartottak. A tanács kimondta, hogy a tehetetlen gyáva rendőrséget azonnal fel kell függeszteni. A törvényhatóság táviratilag kérte a belügyminisztert, hogy a kolozsvári rendőrséget azonnal államosítsák. A belügyminiszter táviratilag értesítette a esendőrparancsnokságot, hogy ideiglenesen vegye át a rendőri szolgálatot és állítsák a rendet helyre. Széll Kálmán miniszterelnökkel is sűrű távirat váltás folyt. A mi mind arra vall, hogy a kolozsvári vezető férfiak teljesen fejüket vesztették a nagy forradalom miatt.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. augusztus 7.

— **A német császár anyja meghalt.** Mint Cronbergből jelentik, a német császár anyja, Frigyes főhercegné a tegnapi este egy negyed hét órakor meghalt.

— **A véres választás** áldozatai javára gyűlt össze a segélybizottság vasárnap ossza fel véglegesen, mely alkalommal gyűlés lesz az városházán.

— **Lányi Géza daltársulatával** holnap és a következő napokon a Letzter-féle kerthelyiségben előadást fog tartani. A daltársulat most végzett szini növényekből áll, s így a legszebb reményeket fűzzünk a fiatal művészek előadásaira.

— **Merénylet egy földbirtokos ellen.** A tegnapielőtt Gál Zsigmond somosdi nagybirtokos egy tárgyalás után vidáman hajtott hazafelé. A váczmántetön ellenfele Kis János körjegyző felbérelt embereivel üldözőbe vette a gyanútlan földbirtokost. A kocsik villám sebesen robotak le a hegyről, végre Kiss János emberei utól érték Gál Zsigmond kocsiját és óriás kövekkel ostromolni kezdték a kocsit, Gál látva az óriási veszélyt, a kocsit egyik szegletébe húzódott, míg a kocsis a lovak közé vágott s így sikerült az örült gyors hajtással megmenekülni az üldözők kezei közül. A kocsit azonban több helyt össze lett zúzva. A esendőrök megindították a vizsgálatot és többeket le is tartóztattak. A bosszúálló körjegyző ellen pedig megindították a fegyelmi vizsgálatot és bünyádi feljelentést tettek ellene.

— **Megszökött sikkasztó.** Budapestről írják: Dezső Sándor, a Magyar Országos Központi Takarékpénztár főhivatalnok megszökött Budapestről. Előzetesen hamis utalványokkal több mint 60.000 koronát sikkasztott a banktól. A takarékpénztár akkor nem jelentette fel, mert a Dezső családja kártérítést ígért. A megszökött sikkasztó feleségét és gyermekét Budapesten hagyta.

— **Medvekaland.** A kézdíjvárhelyi „Katirosa“ erdőben f. hó 29-én két erdőőr

szolgálatot teljesített. A mint a hold által alig megvilágított ösvényen haladtak, egyszerre egy sötét alak tűnt fel előttük, mely az utból félre állva, egy fa mellett húzta meg magát. Az örök biztosra vettek, hogy fa-tolvajjal van dolguk s egyik gyors lépésekkel közeledett hozzá, megszólítván, hogy ki legyen és mit keres ott? Miután a kérdésre választ nem kapott, feléje nyúlt, hogy megfogja. Mekkora lehetett azonban meglepetése, midőn a fatolvaj helyett, egy izmos mocskóval állott szemben, mely a gyilkos fegyverekkel nem törődve, neheztelő mormogással tűnt el a sötétben. Az elámuló erdőőrök csak nagy későre vették észre, hogy voltaképpen náluk fegyver is van, a mivel esetleg löni is lehetett volna.

**Kossuth-szobor Kézdi-Vásárhelyen.** 1894. október 31-én a háromszéki székelység elhatározta, hogy Kossuth Lajos nagy hazánk fiának Kézdi-Vásárhelyen szobrot fog állítani. E végbői nagy bizottság alakult Dr. Bánffy Zsigmond ügyvéd elnöksége alatt. A bizottság lazas szerettséggel fogott hozzá a munkához annak idején, de a buzgalom hova tovább mind csekélyebb lett, míg végre megszűnt. Het év telt el azóta s meg csak 600 forint van együtt, hét év telt el s Kézdi-Vásárhelyen, mely város Kossuth szavát legjobban megértette, mely a Székelyföldnek a szabad sahadvezében központja, agya, lépor, golyó gyártó székelye volt, — még nem hirdeti szobor a Kossuth apánk dicsőségét. A hanyag szoborbizottság mulasztását most a tanuló ifjuság akarja helyre hozni. Az ország különböző iskoláit latogató, de kézdi-vásárhelyi székely tanuló ifjak, a veszendőbe indult eszme ujratemetése és megvalósítása érdekében nagy akciózt indítottak. Gyűjtő-íveket bocsátottak ki és a gyűjtést megkezdte augusztus 24-én Lajos napján nagy emlékünnepezt rendeznek, gazdag műsorral. Az ünnepély tiszta jövedelme szintén a Kossuth-szobor alapja javára lesz fordítva. A mily dícsőségére válik az akció a derék ifjaknak, épp oly szégyen az a szoborbizottságra nézve, mely 7 év alatt oly csekély összeget tudott összehozni és a mely bizottság a tanuló ifjak segítségére nélkül talán sohasem tudta volna megvalósítani a zászlójára írt nemes célt.

**Uj zálogházi kamatiáb.** A kereskedelemügyi miniszter leszállította a zálogházban szedett kamatokat Arany és ezüstneműek után az eddig 24 százalék helyett 15 százalék, értékpapírok után 10 százalék, ruhaneműek és egyéb tárgyak után pedig, a 36 százalék helyett csak 18 százalék szedhető ezután. A miniszter rendelete most lépett érvénybe.

**A hazai ipar pártolása.** A szállítható mezei vasutak engedélyezése tárgyában, az illetékes törvényhatóság első tisztviselője (polgármester, alispán) határoz. Az engedély-okiratba föl kell venni azt is, hogy az építéshez milyen anyagok használhatók. A kereskedelemügyi miniszter most fölhívja a törvényhatóságok vezetőségeit, hogy mezei vasutakhoz kizárólag a hazai vasanyagok használatát tegyék kötelezővé, ide értve a kocsikat is. Ha pedig az az eset fordulna elő, hogy a hazai

anyag sokkal többbe kerülne, mint a külföldi, akkor az idegen készítmény alkalmazására esetről-esetre külön kormányhatósági engedélyt kell kérni.

**Román nemzeti gyűlés.** Szilágy-Somlyón a jövő esztendőben a román köznevelődési egyesület és a román nemzeti színház építésére alakult bizottság a jövő esztendőben nagy népiünnepélyt rendez. Az ünnepélyen kizárólag román nemzeti játékok lesznek előadva. Így tehát már legközelebb fel lesz építve a román nemzeti színház. Mi marosvásárhelyiek birka tüvelemmel és szégyenletes arczczal kell tőrjünk mindezeket a meggyalázásokat. Hát mikor ébredünk mi is öntudatunkra? Mikor röjök le a nemzeti adót? Mikor lesz a székely fővárosnak színháza?

**A városi gőz- és kádfürdő** f. hó 6-ától 11-éig zárva van.

**Képes lapra** nevek, valamint újévi és más alkalmi üdvözlőtek, szóval mindenféle feliratok gyémánt, vagy ezüstporral gyorsan eszközöltetnek, minden szó 2 krajczár. Hol? A megyeszékhelyi likör, rum és Cognac-gyár bizományi raktár helyiségében Széchenyi-tér 50. sz. (Bauch-ház) Abban, a hol a képes levelező-lapok is nagy választékban kaphatók. (52)

**Fürdő szivacsok!** Női szépségtejek, arcz kenőcsök, krémek, puderek minden szízen, szappanok minden illatban, moszó vizek, mindennemű kefeárak, uri és női fésűk, hajtűk, hajszűrők, hajpák és vasak, szájszívó és fogtisztító vizek, porok, pasztlak és krémek, labdacok, bajuszapoló brillantínok, pedrők, erősítők, bajusz kőtök és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek,** haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5-6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítás, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb árakért csakis**

## BENŐ B. R.

Illatszerezsnél, mint speciálállánál kaphatók Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

## Levél Korondról.

A korondi fürdőn rendkívül sikerült a mostani idény. Örömmel konstatáljuk, hogy az a megmagyarozhatatlan elfogultság, mely e fürdővel szemben eddig létezett, teljesen megtört s ma már városunkból is igen sok család megelégedve időzik itt. Az eddig megfordult vendégek száma megközelíti az 500-at. kiknek nagyobb része a távol Bpest, Debreczen, Szabadkáról stb. jött fel; hja valamint saját hazájában senki próféta nem lehet, hazánk részének e kincsét is mások kellet, hogy felledezzék nekünk. Most nem páratlan-e a maga nemében az, hogy az egész idényben a hőség itt 21 R. fokot felül nem ment és a legnagyobb hő ingadozás alig 4-5 fokot tett ki, úgy hogy este és reggel bármily könnyen öltözve lehet a szabadban tartózkodni. Tessék ezt megpróbálni más klimatikus fürdőn. E helynek ezen kiváló előnyét csak az tudja eléggé méltányolni, ki másfelé is járt és kénytelen volt már délután 6 órakor teli öltözni és reggel 8-9 óráig a különbeni meghűlés veszedelem miatt szobáját őrizni.

Azután a lakás viszonyok! Bizony mondom nagy kujon volt, aki itt panaszolni valót talált, hiszen az „Otthon“, „Firtos“, „Székely villa“ stb. 60 krajczártól 1 frt. 20 krajczárig olyan kényelmet nyújtanak, milyet sem az általunk tuibeccsült, olesónak hirdetett külföldi, sem bármely hasonló arányu belföldi fürdő nem nyújt. Sokat írhatnánk még, hogy ele teltelt szolgáltatásunk ezen méltatlanul sokszor leszólt fürdőnek, de nem teszünk, nehogy a reklám csinálás gyanujába essünk és szükségtelennek is tartjuk, mert ma holnap a közönség saját tapasztalatából fog e sorok minden betűjének igazat adni.

Egy sokfelé járt fürdőző.

## Táviratok.

### Lázadás Gyaluban.

Gyalu, aug. 6. Az oláh és a magyarság közt kiélesedett viszony áll fenn. A magyarok éjjel át virasztanak, mert nem tudják melyik pillanatban törnek a románok a magyarokra. **A főszolgabíró rendeletet adott ki a magyaroknak, hogy bármikor használhatják fegyvereiket a románok ellen.**

### Crispi haldoklik.

Budapest, aug. 6. Nápolyból jelentik, hogy a nagy államférfi Crispi haldoklik.

### Búr háboru.

Budapest, aug. 6. Chamberlain a múlt pénteki éjjeli ülése: egy hosszabb beszédben vádolta a búrokat tolvajoknak, rablóknak, fosztogatóknak. A mint most kiderült, az angolokat megint megverték. Délatrikában egy egész hadosztályt megsemmisítettek a búrok. Londonban nagy a felháborodás az újabb csupás miatt és egyes lapok megint sürgetik a békét.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

## Jó és izletes házi koszt

kapható jutányos áron

Eötvös József-utca 22. sz. a.

(60.)

1-6.